
Το βιβλίο Γέννηση και ανάπτυξη της ψυχικής ζωής αποτελεί

το τέταρτο βιβλίο μιας εκδοτικής σειράς που πραγματεύεται

επίκαιρα θέματα της βρεφικής ηλικίας και την οποία επιμελεί-

ται ο Γρηγόρης Αμπατζόγλου, καθηγητής παιδοψυχιατρικής

στο ΑΠΘ. Είναι ένα μικρό αλλά πυκνό βιβλίο, γραμμένο από

καταξιωμένους επιστήμονες στο πεδίο της ψυχιατρικής των

βρεφών, που θίγει και εμβαθύνει πολύ σημαντικά θέματα

σχετικά με αυτό που θα μπορούσαμε να ονομάσουμε ψυχική

ζωή του βρέφους. Μας καλεί να επιστρατεύσουμε τη δημι-

ουργική μας φαντασία για να συλλάβουμε, με όρους αυστη-

ρά επιστημονικής θεωρίας και γνώσης, έναν ολόκληρο κόσμο

εν τω γεννάσθαι, δηλαδή τη δημιουργία και ανάπτυξη του

ψυχισμού του βρέφους. Ο ψυχισμός του βρέφους είναι ένα

σύμπαν που συνήθως αγνοούμε ή προσπερνάμε, παρότι

αποτελεί συχνά ένα πεδίο συνεχών εκπλήξεων και πλούσιων

αλληλεπιδράσεων, όταν ερχόμαστε σε επαφή μαζί του. Τον

κόσμο αυτόν τον γνωρίζουν εμπειρικά όλοι όσοι φροντίζουν

βρέφη, αλλά δύσκολα τον αναγνωρίζουμε ως κόσμο ψυχικής

ζωής με βάθος και νόημα.

Το βιβλίο αυτό απευθύνεται κυρίως σε ειδικούς της ψυχικής

υγείας (παιδοψυχιάτρους, ψυχιάτρους, ψυχολόγους, λογο-

θεραπευτές, εργοθεραπευτές, ειδικούς παιδαγωγούς) αλλά

και όλους όσους ασχολούνται και φροντίζουν βρέφη και μι-

κρά παιδιά (νεογνολόγους, παιδιάτρους, βρεφονηπιοκόμους,

εκπαιδευτικούς¯ μπορεί όμως να ενδιαφέρει και ένα ευρύτερο

κοινό ευαισθητοποιημένο σε ζητήματα ανάπτυξης και ψυχι-

κής ζωής. 

Στην ίδια σειρά κυκλοφορούν επίσης:

– Τα βρέφη σε αυτιστικό κίνδυνο (University Studio Press,

2000)

– Τα βρέφη σε ιδρύματα, τα βρέφη και οι θεσμοί (University

Studio Press, 2005)

– Τα βρέφη και η μουσική. Πρώτες αισθήσεις και ηχητικές δη-

μιουργίες (University Studio Press, 2012)

Ο Albert Ciccone είναι ψυχολόγος, ψυχαναλυτής και καθηγητής

ψυχοπαθολογίας και κλινικής ψυχολογίας στο Πανεπιστήμιο της

Λυών  2, στη Γαλλία.

Ο Yvon Gauthier είναι παιδοψυχίατρος, ψυχαναλυτής και καθηγη-

τής ψυχιατρικής, στο Πανεπιστήμιο του Μόντρεαλ στον Καναδά.

Ο Bernard Golse είναι ψυχίατρος, ψυχαναλυτής και καθηγητής ψυ-

χιατρικής παιδιών και εφήβων στο Πανεπιστήμιο Ren� Descartes

στο Παρίσι. 

Ο Daniel N. Stern είναι καθηγητής ψυχολογίας στο Πανεπιστήμιο

της Γενεύης και αναπληρωτής καθηγητής ψυχιατρικής στο Πανεπι-

στήμιο Cornell,  στη Νέα Υόρκη.
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